



温泉中学一班级请家长体验监考

# 家长当“考官” 孩子更“卖力”

■记者 熊大平

上周城区各中小学都举行了期末考试，温泉中学八（14）班学生们迎来了不一样的监考老师——他们的家长。每场考试都有一位学生家长与老师一起监考。家长监考怎么样？学生们有什么看法？

**家长：兴奋又激动**

22日上午9时许，整个温泉中学校园安安静静，此时学校正在进行期末数学科目考试。八（14）班教室后排坐着一位学生家长，她就是该班学生温文轩的妈妈史女士。

临近考试结束，儿子不时回头看看她，流露出遇到困难的表情。史女士看了一眼后排考生的试题，知道这次试卷比较难，会做后面几道试题的同学不多。虽然很着急，但她还是示意儿子抓紧时间答题。

“看到儿子紧张的样子，我更加紧张。”考试结束后，史女士说，为了不影响孩子们考试，她没在教室巡视，很想过去看看儿子的答题情况，又为儿子捏了一把汗。

“亲身体验儿子考试，让我激动了好久。”史女士是名大学教师，平常监考很多，但那是工作，面对的是学生，但是来儿子班上监考，让她有种不一样的体验。

参与了英语监考的闵思涵家长表示，看到学生们答题的样子，让她想到自己的学生时代。

曾经体验过监考的学生家长袁女士表示，看到考场上孩子们的各种表情，让她联想到了自己的学生时代考场上的各种表情，监考回来

之后，对她触动很大，让她学会用孩子的眼光分析孩子的表现。

**学生：新鲜又紧张**

家长来参加监考，对于过去的学生来说，大多数持反对意见，他们不希望家长与老师见面。而当该班班主任傅祖斌在班级微信群发出邀请之后，很多家长踊跃报名。

温文轩妈妈就是第一个报名，当温文轩知道妈妈要来监考，首先就对妈妈提要求“你监考，不要让同学偷看我的试卷呀！”妈妈来监考的头天晚上，还对妈妈的着装提出要求。

“妈妈来监考，我很开心，虽然遇到不会的题很紧张，但看看妈妈在那坐着，我就放松了。”温文轩说，妈妈平时没给他学习压力，所以即使自己考不好，也不用担心妈妈会批评他。

“同学妈妈来监考，我感觉很亲切。”该班一名女生表示，家长监考让她感觉很新鲜。如果自己的家长来监考，自己会紧张，但同学家长监考，让他们感觉很放松。

初三学生宋宣霖的妈妈也曾经来学校体验监考，她起初担心妈妈监考严，会让同学记恨她，可当妈妈监考完告诉同学正确答案，得到同学赞赏时，她高兴极了。

**老师：新颖又有效**

“我觉得这种方式效果很好。”该班班主任傅祖斌介绍，得知有家

长参与监考后，备考复习，尤其是复习识记部分时，学生复习更卖力了。

考场表现也好很多，对学生诚信考试起到了很好的作用。杜泽仁的妈妈参与了语文学科的监考，平时作文字数只会写600余字的杜泽仁，当天考语文时特别认真，字迹工整，作文书写美观、字数超过了题目要求。“不论家长监考的正面影响有多大，至少对这部分有家长参与监考的学生来说，是一次促进，促进家长与孩子的沟通和了解。”傅老师表示，有家长来的学生希望表现好，没家长来的学生，也想在其他同学家长面前有好的表现。

**校方：促进家校合作**

家长平时忙于工作，孩子在学校，亲子沟通比较少。家长走进考场，更能感受到考场的紧张氛围，体会孩子学习的不容易，在以后能够对孩子多一些鼓励和理解。其次，也能够促进家长与学校之间的沟通，加强家校合作。该校政教处主任徐老师表示，家长在监考过后，对学校的教学模式有了进一步的认识，更能理解学校、老师的工作。

近两年来，温泉中学通过多种方式让家长参与孩子的成长，如每周三的综合实践课，请家长给孩子们上课；家长参与升旗仪式讲话；主题班会活动邀请家长等活动，打开学校的大门，让家长走进来。今后该校还将探索更多家校合作的方式，让家长走进孩子、走进学校。

**师生同舞 共迎校庆**

咸宁英才教育集团九周年校庆暨2016迎新晚会



本报讯（记者 熊大平）1月21日晚，咸宁英才教育集团在咸宁职院举行九周年校庆暨2016年迎新晚会。来自城区各个校区的学生及家长欢聚一堂，同学们用精彩的表演回报家长和老师的付出，集体舞、相声等表演形式多样，展示了孩子们多才多艺的特长。老师们走上舞台与孩子们同乐，将整个晚会推向了高潮。

据了解，咸宁英才教育集团成立于2007年，从事中小学校外教育心理辅导、课程培优为一体的教育机构。该公司坚持以人为本的理念，至今已走过九个年头，目前各大校区遍布城区，共计学生2000多人。

**放寒假了带不走**

**谁来领养这一窝小白兔？**



本报讯（记者 熊大平）眼下临近春节，本地各大高校陆续放寒假。“因无法带兔子安检，不忍心将兔子丢弃在宿舍，真不知该怎么办？”近日，记者在本地高校看见各种宠物寄样的求助贴。

“本人为湖科咸安校区同学，因为寒假无法过安检带兔宝回家，所以在这问一下有没有本地的同学能收养它们，一对大兔宝，七只出生九天的小兔宝。要求有爱心，能照顾他们一家的爱心人士，等小兔宝长够一个月后才能送人。东西都有，我也会把饲养的方法给爱心同学。”网友“这股淡如水”在网上发布了这样的求助信息。近段时间，类似的求助贴满了高校公告栏和校园论坛，大学生们四处求助，希望为放假留校的宠物找到“家”。

宠物无处可放，有的将他们送人。如果宠物没处寄养，将遭到“二次遗弃”，影响环境。部分大学生希望有类似的慈善组织，为大学生提供假期宠物寄养等服务。

咸宁实验外国语学校初小部奖励出新招

## 学生凭奖励分值自选中意奖品

今后表现好可免考试

■记者 熊大平



“这条围巾好漂亮呀！老师，我就选这条围巾吧！”22日下午，在咸宁实验外国语学校初小部活动室内，201班的邓铭喆拿着10分券换取了最高奖品。这是该校初

小部今年寒假举行的兑换奖品现场。

据了解，今年寒假，该校初小部对期末表彰进行了改革，变老师发奖品为学生选奖品。老师根据学生表现、期末考试成绩等各方面综合考评进行分级，不同等级的表彰除了奖状，还有一个对应分值的兑奖券，奖券分为1分、2分、4分、6分、10分等5个等级，每个分值对应一类奖品，学生凭借这些奖券去兑换超市兑奖。一张券兑换一份奖品，不能累积。

奖品包括了创意文具、智力玩具等，涉及30多个品种。分值越高，对应的奖品就越“高大上”。邓铭喆总分在班级前五名，获得了一张10分券。按规定，她可以在10分券的几样奖品中挑选自己最中意的。对于孩子们来说，只要是老师的奖励，无论是口头表扬，还是物质奖励，都会让孩子们兴奋不

已。但第一次让学生自己选奖品，还是给了孩子们一个大大的惊喜。

该校初小部主任陈霞介绍，改革发奖方式，让每一个孩子最少能获得一张兑奖券，参与奖品的选择活动。让精神鼓励与物质奖励相结合，鼓励学生全面发展，激发学生积极向上的热情。

虽然是小奖品，但是这种发奖的方式深受家长称赞。二年级学生陈幸婵家长表示，这种创意极大的激发了学生学习的兴趣，培养了学生自觉养成习惯的意识。

陈霞介绍，今后将继续推广积分奖励机制，根据学生的各种表现，特设各种奖励方式。学生获取一定分值奖券便可获得对应奖励，如免作业卡、免考试卡、超市服务卡、自主选择座位卡、家长邀请卡、自由选择老师拥抱卡、小老师卡。一月一兑换，也可一学期累积兑换更大的奖励。